                                              "Детская безопасность"
   В период с  30 января по 07 февраля 2020 года на территории Кочубеевского района проводится широкомасштабное профилактическое мероприятие "Детская безопасность".
   Главной целью мероприятия является профилактика и предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма. В ходе этого мероприятия  наряды дорожно-патрульной службы будут максимально приближены к оживленным участкам дорог, вблизи которых  находятся дети-пешеходы. Инспекторы ДПС будут пресекать нарушения Правил дорожного движения как детьми, нарушающими правила безопасного перехода проезжей части, так и водителями, не предоставляющими преимущество в движении пешеходам на пешеходном переходе, а также нарушающими правила перевозки детей в автомобиле.
   Уважаемые родители! Для того чтобы уберечь детей, необходимо ежедневно им напоминать об опасностях подстерегающих на дороге, о необходимости соблюдать Правила дорожного движения.  Используйте светоотражающие приспособления на одежде детей при движении по улицам и дорогам в тёмное время суток.
   Уважаемые водители! Будьте предельно внимательны на дорогах. Не забывайте снизить скорость, проезжая мимо школ,  подъезжая к пешеходным переходам. Помните! Вам принадлежит главная роль в предупреждении дорожных происшествий, а от Вашей личной дисциплинированности зависит жизнь и здоровье маленьких пешеходов. 
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